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Warszawa, 19 marca 2024 roku

Sprawa: Odpowiedź na zapytanie poselskie nr 366 w sprawie wyboru 
siedziby AMLA

Znak sprawy: IF9.054.2.2024
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej
Szanowny Panie Marszałku

w odpowiedzi na zapytanie poselskie nr 366 w sprawie wyboru siedziby AMLA, 
uprzejmie informuję, że wybór siedziby Urzędu do spraw  Przeciwdziałania Praniu 
Pieniędzy i Finansowaniu Terroryzmu (AMLA) został przeprowadzony w oparciu 
o konkretne kryteria wypracowane w czasie szwedzkiej prezydencji w Radzie Unii 
Europejskiej. Uzgodnione kryteria dotyczyły równowagi geograficznej, dostępu do 
rynku pracy, niezbędnej infrastruktury i oferty edukacyjnej dla dzieci pracowników, 
dostępności lokalizacji jak również osiągnięcia przez Urząd pełnej zdolności 
operacyjnej siedziby w dniu wejścia w życie rozporządzenia ustanawiającego AMLA. 
Dodatkowo odniesiono się m. in. do zapewnienia jakości i renomy krajowych ram 
AML/CFT; zapewnienia odpowiednich możliwości szkoleniowych w zakresie 
działań AML/CFT oraz możliwości zatrudnienia wysoko wykwalifikowanych 
specjalistów w tym obszarze, jak również umożliwienia ścisłej współpracy z 
instytucjami, organami i agencjami Unii Europejskiej.

Aplikacje złożone przez wszystkich kandydatów dostępne są na stronie 
internetowej Selection of the seat of the Anti-Money Laundering/Countering the 
Financing of Terrorism Authority (AMLA) - European Commission (europa.eu) 

11 stycznia br. Komisja Europejska opublikowała zestawienie informacji 
o poszczególnych kandydatach. Następnie, w dniu 30 stycznia odbyło się ich 
publiczne wysłuchanie.

Polska w procesie wyboru siedziby AMLA popierała kandydaturę Litwy. 
Deklarację w tej sprawie złożył rząd Premiera Mateusza Morawieckiego. 
W listopadzie 2023 r. Minister Finansów, Pani Magdalena Rzeczkowska otrzymała 
pismo Minister Finansów Litwy, Pani Gintarė Skaistė przekazujące m. in. 
podziękowanie za wsparcie kandydatury Litwy na siedzibę AMLA. W dniu 
15 stycznia 2024 r. poparcie dla Litwy zostało potwierdzone przez Pana Ministra 
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Andrzeja Domańskiego na spotkaniu z Minister Finansów Litwy na marginesie Rady 
ECOFIN. 

Jednym z kluczowych argumentów uzasadniających nasze wsparcie dla 
kandydatury Litwy była zasadność zapewnienia równowagi geograficznej 
w ulokowaniu agencji unijnych. 

Z wyrazami szacunku

Andrzej Domański
Minister Finansów 


		2024-03-19T16:18:13+0000
	ANDRZEJ JAN DOMAŃSKI




